



推进LPR改革,切实降低融资成本

8月份完全转换后,将再为山东企业节省125亿元

新冠肺炎疫情发生以来,人民银行济南分行认真贯彻省委省政府和人民银行总行的工作部署,把金融支持疫情防控和复工复产作为当前头等大事来抓,及时制定《做好金融服务保障工作 助力打赢疫情防控阻击战的通知》,引导金融机构加大信贷支持力度,提高金融服务效率,为打赢疫情防控阻击战和有序复工复产提供了有力支持。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张頔

扩大直接融资 拓宽疫情防控企业融资渠道

为支持疫情防控,人民银行指导交易商协会推出了“疫情防控债”。该行积极推动银行与企业对接,引导我省企业到银行间市场发行债务融资工具进行直接融资。目前全省已有山东省商业集团等5家企业成功发行“疫情防控债”,募集资金43.5亿元,用于医疗与民生物资的生产流通;该行还推动恒丰银行、齐鲁银行等4家银行发行疫情防控专项同业存单4单,金额15亿元,募集资金专项支持漱玉平民等省内疫情防控重点企业生产。

落实贷款市场报价利率(LPR),用市场化改革办法降低实体经济融资成本。从去年的8月份起,人民银行改革完善贷款市场报价利率(简称LPR)形成机制,主要目的就是打破贷款隐性下限、降低实体经济融资成本。2月份一年期、五年期的LPR报价分别比改革前下降了30个BP、15

个BP。从我省情况看,推进LPR引导降成本的成效已经初步显现。2020年1月,全省新发放企业贷款利率5.25%,较改革前下降18个BP。

据测算,推进LPR半年来,为全省企业节省成本10.6亿元;目前,存量贷款转LPR正在有序推进,到8月份完全转换后,将再为企业节省贷款成本约125亿元;以后LPR每下降1个BP,就将为企业节省成本5亿元。下一步,该行将推动金融机构着力做好存量贷款定价基准转换工作,力争8月底前全部完成。

金政企对接 组建山东省金融顾问人才库

完善金融服务顾问团工作机制,为企业量身定制融资方案。金融服务顾问团是该行组织金融专家、为企业量身打造融资方案的创新机制安排。顾问活动开展3年以来,已经为3000多家企业定制了符合自身特点的融资方案。

今年疫情期间全省各级顾问团队共对接服务企业327家,帮助各类型企业实现融资74.4亿元,



某银行大厅工作人员正在认真消毒。

解决企业在续贷、展期、应急转贷等方面遇到的各类问题。今年,该行将组建山东省金融顾问人才库,加强对金融辅导员的岗前培训和中期培训,对企业开展相关政策和业务集中宣讲,在继续用好“山东省融资服务平台”进行线上对接的同时,组织开展实地金政企对接活动。实施“银行+商会+

改进征信管理方式,对因疫情影响不能按期还款主体给予合理政策安排。受这次疫情影响,部分企业、个人可能会出现贷款延期、信用卡无法按期支付等情况。对此,该行联合省银保监等部门,引导金融机构按照监管部门要求,合理调整还款安排,并根据调整后的安排向征信系统报送征信信息,避免因疫情影响信息主体信用状况;对符合政策要求但已报送不良征信信息的客户,人民银行和各金融机构将积极帮助客户更正信用记录,全力保障信息主体合法权益。

深入推进“放管服”改革,切实提高疫情防控期间金融和外汇服务效率。疫情期间,该行开通了疫情专项拨款国库“绿色通道”,落实小额支付系统业务限额提高及放开规定,确保客户资金及时到账,保证了防疫救治资金快速、精准拨付。为减少接触风险,指导银行探索远程开立单位账户。

在现金管理方面,疫情期间投放的现金全部是原封新券,对回笼的现金一律采用紫外线、高温等方式消毒后再清点、交存,对医院等重点单位回笼的现金单独分区摆放,重点消毒清点后统一处理,让老百姓放心使用现金。对涉及疫情防控和复工复产的相关外汇业务,开辟外汇业务“绿色通道”,按照“特事特办、急事速办”的原则,简化业务流程,支持市场主体通过“网上办、预约定办、邮寄办”等“非接触”方式办理外汇业务。

战“疫”路上,“七个积极”

邮储银行山东分行在行动

自新冠肺炎疫情发生以来,邮储银行山东省分行坚持全面部署、全面动员、全员参与、全力以赴,以国企使命担当扛起疫情防控的政治责任。全行党员干部迅速行动,积极发挥先锋模范作用,汇聚抗击疫情强大合力,为坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献力量。

积极贯彻要求 领导靠前指挥

第一时间成立疫情防控领导小组,建立5个工作小组,形成全辖统一的应急管理模式和工作体系,制定工作预案,多次召开会议专题研究,认真学习贯彻党中央关于统筹疫情防控和发展工作指示批示精神,安排布置具体防控措施,真正守住门、管好人,尽好责,把全面做好防控工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现。全辖各级党组织党员干部730余人全部第一时间到岗,坚守岗位,严格执行24小时值班和领导带班制度,保持通信联络畅通,充分发挥党员干部带头作用,其他工作人员采取弹性排班,利用远程+现场办公相结合方式,最大限度减少人员聚集,防控疫情风险。

积极服务客户 强化金融支持

加大对医院及相关药品、检疫设备等生产供应商的信贷支持力度,制定专项金融服务方案,开通绿色审批通道,着力保障医院提高医疗水平和重要医药设备生产供应商扩大生产经营。

的资金需求。自1月25日以来,累计投放个人名单客户抗疫小企业贷款40余户、金额近4亿元,列全国系统内第一位。同时,联合山东省畜牧兽医局、山东省农业信贷发展担保有限公司,制定下发《关于做好疫情防控期间畜牧业应急融资保障服务工作的通知》,通过降低融资成本、保障贷款额度、优化业务流程、设立专项金融服务方案等措施,支持受疫情影响严重的畜牧业发展。

积极志愿服务 做到群防群控

组织开展“‘疫’不容辞 志愿同行”志愿服务专项活动,由省行机关党员、入党积极分子、团员青年86人组织的14个志愿队,每天早晚协助疫情防控相关职能部门、物业服务部门,做好办公楼出入口高峰期间的引导、登记、测温、洗手、消毒和防护用品发放等志愿工作,有效发挥广大党员在疫情防控斗争中的先锋模范作用,积极推动了疫情防控工作,保证了复工复产工作开展。

积极奉献爱心 带头捐款捐物

积极组织广大党员自愿捐款,奉献爱心,以实际行动支持疫

情防控工作。在“抗击疫情、金融青年在行动”公益捐赠特别活动等专题活动中,1900余名党员累计向中华慈善总会、中国红十字会、中国青少年发展基金会等70多个单位以及属地街道、社区捐款27余万元。在行内捐款活动中,另有2000余名党员捐款20余万元,党员累计捐款率超过100%。捐款者中有领导干部、普通党员,也有在职党员、离退休党员,纷纷为疫情防控贡献了一份爱心。

积极板块协同 协助投递包裹

疫情期间,广大人民群众居家,远程办公居多,日常生活物资供应呈现繁忙状态,尤其是邮政包裹量出现激增情况,物流工作量急速增加。邮储银行济南市分行积极与当地邮政公司联络,结合自身实际,制定专项协同方案,安排专人负责帮扶活动的联系接洽、物资储备、调配工作,每日组织机关6名党员赴港沟、老屯、师东三个邮政包裹投递部进行服务,用实际行动践行了邮银协同发展战。同时,邮储银行山东省分行通过多方联系,共筹集KF94口罩2000个,一次性口罩5000个,84消毒液40瓶,酒精120瓶捐赠给省公司邮区中心

局,用于坚守岗位、奋战一线的基层员工,保证邮政员工做好自身防护,加强邮银协同,践行“邮政一家人”理念,全力支持邮政企业做好疫情防控工作,履行“国家队”责任担当。

积极帮扶社区 努力践行责任

邮储银行山东省分行积极组织机关党员到舜达社区“双报到”,开展党员志愿服务,并向社区捐赠消毒水、口罩、手套等防疫急需物资,以实际行动,表达对一线防控人员的关心和支持。52岁的老党员黄树礼14天隔离期解除后,积极参加威海市钦安社区志愿服务,每日6点-21点,16小时坚守岗位,每天登记排查150余人次,协助社区进行登记,发放通行证、排查进出人员和卡口值守。志愿期间,主动到处于疫情一线的诊所帮助打扫卫生和送菜。有时面对不配合、强行进门的居民,他就主动靠前,进行引导劝阻,以一名共产党员的担当做好社区志愿服务。同时,充分发挥派驻第一书记作用,菏泽分行派驻第一书记从大年初二起就坚守在包村一线防疫值守,为包村村民做好各项疫情防控工作,并组织党员志愿者到包

村郓城县玉皇庙镇玉张庄村,捐赠了疫情防控物资,与村委会座谈,了解村民疫情防控情况,积极宣传中央、省市委有关疫情防控政策要求。

积极引导监督 确保防控到位

党员干部始终带头做到不造谣、不传谣,积极引导身边亲友配合做好疫情筛查检测工作,引导广大员工在疫情防控期间不串门、不聚会、不聚餐。同时,邮储银行山东省分行各级纪委建立检查组,通过调阅监控、实地检查相结合的形式,对全辖机关办公楼和50%地市网点疫情防控情况开展监督检查,要求营业场所统一配备医用口罩、洗手液、消毒液等安全防护用品以及红外线体温测试仪,全行员工佩戴口罩上班,并在营业场所显著位置张贴告示,建议客户佩戴口罩且配合体温测试等工作。并建立每日定时消毒杀菌制度,营业网点确保营业前、营业中、营业结束每日至少三次及时消毒,除办公区域外着重对接触较多的区域如柜台、防弹玻璃、自助服务机具、座椅等待区等位置进行无死角消毒处理,确保各项防控措施和要求落实到位。